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Размеры: 
 
Обхват головы 46-48; 50-52; 54-56 см 
 
Вам потребуется: 
- Мериносовая шерсть Dye Dye Done Pure Sport (100% шерсть, 100г – 300 м) - 40; 
60;80 г 
- спицы №№ 2.25 и 3.25 

либо другого номера, позволяющего достичь указанную в описании плотность 
вязания. 

- 4 маркера для вязания. 
 
Плотность вязания:  
34 петли и 42 ряда = 10х10 см, связано основным узором с переплетениями, в 
растянутом состоянии, спицы №3.25. 
 
Схемы вязания: порядок вязания ушек и основной части шапки указан на 
приведенных схемах. На схеме вязания шапки указаны все ряды, читать схему снизу 
вверх для всех рядов; 
для круговых рядов - справа налево,  
для прямых и обратных рядов – лицевые ряды справа налево, изнаночные – слева 
направо. 
 
Порядок вязания:  
 
Описание приведено для следующих размеров в указанном порядке: 
обхват головы 46-48; 50-52; 54-56 см. 
 
На спицы №2.25 набрать 12 петель и вязать по схеме вязания ушка завязку 
желаемой длины (на схеме – ряды 1-4, обведённые красной линией). Продолжить 
вязание по схеме (ряды 5-18). Оборвать нить и временно отложить вязание. Связать 
второе ушко аналогичным образом. Нить не обрывать! Продолжить вязание по 
схеме (ряды 19-29) в следующем порядке: провязать 19й ряд на одной детали ушка, 
не разворачивая вязание и не обрывая нить, набрать для задней части шапочки 40; 
51; 62 петель(лю, ли), прикрепить нить от детали первого ушка и вязать ряд 19. 
Таким образом, в работе 2 детали ушек и задняя часть шапочки между ними. 
Продолжить вязание по схеме прямыми и обратными рядами. Набранные между 
ушками петли вязать узором резинки, показанным в красной рамке на приведенной 
схеме для затылочной и передней части шапки. Провязав 21й ряд, набрать 62; 73; 84 
петли после вязания детали второго ушка, поместить маркер для обозначения 
начала ряда и замкнуть вязание в круг. Следить, чтобы работа не перекрутилась. В 
работе 138; 160; 182 петель(ли).  
Маркер начала ряда показывает начало правого ушка, поместить маркер 1 для 
обозначения завершения правого ушка, маркеры 2 и 3, соответственно, для начала 
и завершения левого ушка. 
Связав 34 ряда по схеме вязания ушка, продолжить работу спицами № 3.25 по схеме 
вязания ушка и основной части шапочки (ряды 35-43). Переместить маркеры начала 
ряда и маркер 2 (начало правого и левого ушка) на 8 петель вправо, а маркеры 1 и 3 
(завершение правого и левого ушка) на 8 петель влево. 
 
Далее продолжить вязание по схеме №1, на которой в синей рамке показан узор, 
вывязываемый для ушка и в красной рамке – узор затылочной и передней частей. 
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После завершения вязания по схеме №1, убрать маркеры 1, 2 и 3, переместить 
маркер начала ряда на 1 петлю вправо. Продолжить работу согласно схеме №2. 
Вязать ряды 1-35; 1-39; 1-42 схемы №2, после чего переместить маркер начала ряда 
на 1 петлю вправо и приступить к формированию макушки шапочки, следуя схеме 
№3. 
По завершении вязания по схеме №3 стянуть оставшиеся петли, закрепить их и 
закончить вязание.  
 

Заправить концы нитей. 
 

Шапочку увлажнить и заблокировать на надувном шарике. Шарик поместить внутрь 
шапочки и надуть до нужного размера, не растягивая при этом резинку. Оставить до 
полного высыхания. 
 

Для обвязки шапочки с помощью i-cord набрать на спицы №2.25 петли по краю 
шапочки – от середины задней части шапочки вдоль одного ушка и завязки, по краю 
передней части шапочки, вдоль второго ушка и завязки, по краю оставшейся задней 
части шапочки. Вдоль завязок набирать петли из расчета 3 петли на 4 провязанных 
ряда. На остальных участках набирать петли из каждой кромочной.  
С изнаночной стороны работы набрать 2 петли, развернуть вязание и продолжить 
работу спицей № 3.25 следующим образом: *1 лиц., провязать 2 петли вместе 
лицевой за заднюю половинку петли, перенести петли на левую спицу, протягивая 
при этом рабочую нить за вязанием, повторять от * до конца ряда.  
Для передней и задней частей шапочки вязать следующим образом: *(1 лиц., 
провязать 2 петли вместе лицевой за заднюю половинку петли, перенести петли на 
левую спицу, протягивая при этом рабочую нить за вязанием) повторить 3 раза, 1 
лиц., провязать 3 петли вместе лицевой, перенести петли на левую спицу, 
протягивая при этом рабочую нить за вязанием, повторять от * до конца ряда. 
Когда все петли будут провязаны таким образом, перенести крайнюю левую петлю 
на левую спицу, протянуть крайнюю правую петлю на правой спице через левую, 
перенести петлю с левой спицы на правую, перенести правую петлю через левую, 
завершить вязание, провязав вместе оставшуюся петлю и первую петлю шнура. 
Закрепить конец нити. 
 

Почитать о таком методе закрытия петель можно здесь: 
http://newstitchaday.com/how-to-knit-the-i-cord-bind-off/ 
Посмотреть здесь: 
http://www.youtube.com/watch?v=KEbaZ6COOYk 
 

Удачного вязания! ☺ 

 
Пожалуйста, уважайте мои авторские права, которые принадлежат и будут принадлежать 
всегда только мне.  
Данное описание предназначено только для личного использования. 
Коммерческое использование описания данной модели в любом виде запрещено, равно как и 
распространение на других ресурсах в интернете либо в печатных изданиях.  
Если Вы заинтересованы в публикации данного описания, пожалуйста, обратитесь ко мне для 
обсуждения условий публикации. 
 
С уважением, 
Пелых Наталия 
knitting@ukr.net 
http://knitting.com.ua 
http://www.ravelry.com/projects/knitforsweet 
https://www.instagram.com/knitforsweet/ 

http://newstitchaday.com/how-to-knit-the-i-cord-bind-off/
http://www.youtube.com/watch?v=KEbaZ6COOYk
mailto:knitting@ukr.net
http://knitting.com.ua/
http://www.ravelry.com/projects/knitforsweet
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Схема вязания завязок и ушек, затылочной части шапочки 
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ЗАВЯЗКА 
 
Установочный ряд (изнаночная сторона): 1 лиц., 4 изн., 
2 лиц., 4 изн., 1 лиц. 
Ряд 1 (ЛС): 1 изн., 2 петли снять на дополнительную спицу ЗА 
вязанием, 2 лицевых петли, провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, 2 изн., 2 петли снять на 
дополнительную спицу ПЕРЕД вязанием, 2 лицевых петли, 
провязать лицевыми петли с дополнительной спицы, 1 изн. 
Ряд 2 (ИС): 1 лиц., 4 изн., 2 лиц., 4 изн., 1 лиц. 
Ряд 3: 1 изн., 4 лиц., 2 изн., 4 лиц., 1 изн. 
Ряд 4 : 1 лиц., 4 изн., 2 лиц., 4 изн., 1 лиц. 
 
УШКО 
 
Ряд 5: 1 изн., 2 петли снять на дополнительную спицу ЗА 
вязанием, 2 лицевых петли, провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, 2 изн., 2 петли снять на 
дополнительную спицу ПЕРЕД вязанием, 2 лицевых петли, 
провязать лицевыми петли с дополнительной спицы, 1 изн. 
Ряд 6: 1 лиц., 4 изн., M1R, 2 лиц., M1L, 4 изн., 1 лиц. 
Ряд 7: 1 изн., 4 лиц., 4 изн., 4 лиц., 1 изн. 
Ряд 8: 1 лиц., 4 изн., M1R, 4 лиц., M1L, 4 изн., 1 лиц. 
Ряд 9: 1 изн., 2 петли снять на дополнительную спицу ЗА 
вязанием, 2 лицевых петли, провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, 2 изн., 2 лиц., 2 изн., 2 петли снять на 
дополнительную спицу ПЕРЕД вязанием, 2 лицевых петли, 
провязать лицевыми петли с дополнительной спицы, 1 изн. 
Ряд 10: 1 лиц., 4 изн., 2 лиц., 2 изн., 2 лиц., 4 изн., 1 лиц. 
Ряд 11: 1 изн., 4 лиц., 1 изн., 4 лиц., 1 изн., 4 лиц., 1 изн. 
Ряд 12: 1 лиц., 4 изн., M1R, 1 лиц., 4 изн., 1 лиц., M1L, 4 изн., 1 
лиц. 

Ряд 13: 1 изн., 2 петли снять на дополнительную спицу ЗА 
вязанием, 2 лицевых петли, провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 2 петли снять на 
дополнительную спицу ПЕРЕД вязанием, 2 лицевых петли, 
провязать лицевыми петли с дополнительной спицы, 1 изн. 
Ряд 14: 1 лиц., 4 изн., 2 лиц., 4 изн., 2 лиц., 4 изн., 1 лиц. 
Ряд 15: 1 изн., 4 лиц., 2 изн., 2 петли снять на дополнительную 
спицу ПЕРЕД вязанием, 2 лицевых петли, провязать лицевыми 
петли с дополнительной спицы, 2 изн., 4 лиц., 1 изн. 
Ряд 16: 1 лиц., 4 изн., 2 лиц., 4 изн., 2 лиц., 4 изн., 1 лиц. 
Ряд 17: 1 изн., 2 петли снять на дополнительную спицу ЗА 
вязанием, 2 лицевых петли, провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 2 петли снять на 
дополнительную спицу ПЕРЕД вязанием, 2 лицевых петли, 
провязать лицевыми петли с дополнительной спицы, 1 изн. 
Ряд 18: 1 лиц., 4 изн., 2 лиц., 4 изн., 2 лиц., 4 изн., 1 лиц. 
 
ЗАДНЯЯ ЧАСТЬ ШАПОЧКИ 
 
Ряд 19: [1 изн., 4 лиц., 2 изн., 2 петли снять на дополнительную 
спицу ПЕРЕД вязанием, 2 лицевых петли, провязать лицевыми 
петли с дополнительной спицы, 2 изн., 4 лиц., 1 изн.], набрать 
для задней части шапочки 40; 51; 62 петель(лю, ли), 
прикрепить нить от детали первого ушка и повторить [ ]. 
Ряд 20: [1 лиц., 4 изн., 2 лиц., 4 изн., 2 лиц., 4 изн., 1 лиц.] 1 
лиц., 2 изн., [2 лиц., 2 изн., 1 лиц., 2 изн., 1 лиц., 2 изн., 1 лиц.] 
повторить нужное количество раз для своего размера, 1 лиц., 2 
изн., 1 лиц., повторить [ ]. 
Ряд 21: [1 изн., 2 петли снять на дополнительную спицу ЗА 
вязанием, 2 лицевых петли, провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 2 петли снять на 
дополнительную спицу ПЕРЕД вязанием, 2 лицевых петли, 
провязать лицевыми петли с дополнительной спицы, 1 изн.], 1 
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изн., 2 лиц., 1 изн., [1 изн., 2 лиц., 1 изн., 2 лиц., 1 изн., 2 лиц., 2 
изн.] повторить нужное количество раз для своего размера, 2 
лиц., 1 изн., повторить [ ]. 
Ряд 22: [1 изн., 4 лиц., 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 4 лиц., 1 изн.], 1 
изн., 2 лиц., 1 изн., [1 изн., 2 лиц., 1 изн., 2 лиц., 1 изн., 2 лиц., 2 
изн.] повторить нужное количество раз для своего размера, 2 
лиц., 1 изн., повторить [ ]. 
Ряд 23: [1 изн., 4 лиц., 2 изн., 2 петли снять на дополнительную 
спицу ПЕРЕД вязанием, 2 лицевых петли, провязать лицевыми 
петли с дополнительной спицы, 2 изн., 4 лиц., 1 изн.], 1 изн., 2 
лиц., 1 изн., [1 изн., 2 лиц., 1 изн., 2 лиц., 1 изн., 2 лиц., 2 изн.] 
повторить нужное количество раз для своего размера, 2 лиц., 1 
изн., повторить [ ]. 
Ряд 24: [1 изн., 4 лиц., 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 4 лиц., 1 изн.], 1 
изн., 2 лиц., 1 изн., [1 изн., 2 лиц., 1 изн., 2 лиц., 1 изн., 2 лиц., 2 
изн.] повторить нужное количество раз для своего размера, 2 
лиц., 1 изн., повторить [ ]. 
Ряд 25: [1 изн., 2 петли снять на дополнительную спицу ЗА 
вязанием, 2 лицевых петли, провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 2 петли снять на 
дополнительную спицу ПЕРЕД вязанием, 2 лицевых петли, 
провязать лицевыми петли с дополнительной спицы, 1 изн.], 1 
изн., 2 лиц., 1 изн., [1 изн., 2 лиц., 1 изн., 2 лиц., 1 изн., 2 лиц., 2 
изн.] повторить нужное количество раз для своего размера, 2 
лиц., 1 изн., повторить [ ]. 
Ряд 26: [1 изн., 4 лиц., 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 4 лиц., 1 изн.], 1 
изн., 2 лиц., 1 изн., [1 изн., 2 лиц., 1 изн., 2 лиц., 1 изн., 2 лиц., 2 
изн.] повторить нужное количество раз для своего размера, 2 
лиц., 1 изн., повторить [ ]. 
Ряд 27: [(1 петлю снять на дополнительную спицу ЗА 
вязанием, 2 лицевых петли, провязать изнаночной петлю с 
дополнительной спицы, 2 петли снять на дополнительную 
спицу ПЕРЕД вязанием, 1 изнаночная петля, провязать 

лицевыми петли с дополнительной спицы) провязать 3 раза], 1 
петлю снять на дополнительную спицу ЗА вязанием, 2 лицевых 
петли, провязать изнаночной петлю с дополнительной спицы, 
1 изн., [1 изн., 2 лиц., 1 изн., 2 лиц., 1 изн., 2 лиц., 2 изн.] 
повторить нужное количество раз для своего размера, 2 петли 
снять на дополнительную спицу ПЕРЕД вязанием, 1 
изнаночная петля, провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, повторить [ ]. 
Ряд 28: [2 лиц., 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 2 лиц.], 2 
лиц., 2 изн., [1 изн., 2 лиц., 1 изн., 2 лиц., 1 изн., 2 лиц., 2 изн.] 
повторить нужное количество раз для своего размера, 1 изн., 2 
лиц., повторить [ ]. 
Ряд 29: [сдвинуть маркер на 2 петли вправо, 2 петли снять на 
дополнительную спицу ЗА вязанием, 2 лицевых петли, 
провязать лицевыми петли с дополнительной спицы, 2 изн., 2 
петли снять на дополнительную спицу ЗА вязанием, 2 лицевых 
петли, провязать лицевыми петли с дополнительной спицы, 2 
изн., 2 петли снять на дополнительную спицу ПЕРЕД вязанием, 
2 лицевых петли, провязать лицевыми петли с дополнительной 
спицы, 2 изн.], 2 петли снять на дополнительную спицу ПЕРЕД 
вязанием, 2 лицевых петли, провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, 2 изн., [1 петлю снять на 
дополнительную спицу ЗА вязанием, 2 лицевых петли, 
провязать лицевой петлю с дополнительной спицы, 1 петлю 
снять на дополнительную спицу ЗА вязанием, 1 лицевая петля, 
провязать изнаночной петлю с дополнительной спицы, 1 петлю 
снять на дополнительную спицу ПЕРЕД вязанием, 1 
изнаночная петля, провязать лицевой петлю с дополнительной 
спицы, 2 петли снять на дополнительную спицу ПЕРЕД 
вязанием, 1 лицевая петля, провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, pfb], повторить нужное количество раз 
для своего размера, 1 изн., 2 петли снять на дополнительную 
спицу ЗА вязанием, 2 лицевых петли, провязать лицевыми 
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петли с дополнительной спицы, [2 изн., 2 петли снять на 
дополнительную спицу ЗА вязанием, 2 лицевых петли, 
провязать лицевыми петли с дополнительной спицы, 2 изн., 2 
петли снять на дополнительную спицу ПЕРЕД вязанием, 2 
лицевых петли, провязать лицевыми петли с дополнительной 
спицы, 2 изн., 2 петли снять на дополнительную спицу ПЕРЕД 
вязанием, 2 лицевых петли, провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы]. 
Ряд 30: [4 лиц., 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 4 лиц., 2 изн.], 4 лиц., 1 
изн., [1 изн., 4 лиц., 2 изн., 4 лиц., 1 изн.] повторить нужное 
количество раз для своего размера, 2 петли вместе изнаночной, 
4 лиц., [2 изн., 4 лиц., 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 4 лиц.]. 
Ряд 31: переместить маркер на 2 петли влево, [(2 петли снять 
на дополнительную спицу ПЕРЕД вязанием, 1 изнаночная 
петля, провязать лицевыми петли с дополнительной спицы, 1 
петлю снять на дополнительную спицу ЗА вязанием, 2 лицевых 
петли, провязать изнаночной петлю с дополнительной спицы) 
провязать 3 раза], 2 петли снять на доп. спицу1 ПЕРЕД 
вязанием, 2 петли снять на доп. спицу2 ЗА вязанием, 2 лиц., 
провязать изн. петли с доп. спицы2, провязать лиц. петли с доп. 
спицы1, [2 лиц., 2 изн., 2 лиц., 2 петли снять на доп. спицу1 ЗА 
вязанием, 2 петли снять на доп. спицу2 ЗА вязанием, 2 лиц., 
провязать изн. петли с доп. спицы2, провязать лиц. петли с доп. 
спицы1] повторить нужное количество раз для своего размера, 
, повторить [ ]. 
Ряд 32: [1 изн., 4 лиц., 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 4 лиц., 1 изн.], 2 
лиц., 2 изн., 2 лиц. [2 лиц., 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 2 лиц.] 
повторить нужное количество раз для своего размера, 
повторить [ ]. 
Ряд 33: [1 изн., 2 петли снять на дополнительную спицу ПЕРЕД 
вязанием, 2 лицевых петли, провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, 2 изн., 2 петли снять на 
дополнительную спицу ЗА вязанием, 2 лицевых петли, 

провязать лицевыми петли с дополнительной спицы, 2 изн., 2 
петли снять на дополнительную спицу ЗА вязанием, 2 лицевых 
петли, провязать лицевыми петли с дополнительной спицы, 1 
изн.], 2 лиц., 2 изн., 2 лиц., [2 лиц., 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 2 лиц.] 
повторить нужное количество раз для своего размера, 
повторить [ ]. 
Ряд 34: [1 изн., 4 лиц., 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 4 лиц., 1 изн.], 2 
лиц., 2 изн., 2 лиц. [2 лиц., 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 2 лиц.] 
повторить нужное количество раз для своего размера, 
повторить [ ]. 
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Схема вязания завязок и ушек, передней части шапочки 
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ЗАВЯЗКА 
 
Установочный ряд (изнаночная сторона): 1 лиц., 4 изн., 
2 лиц., 4 изн., 1 лиц. 
Ряд 1 (ЛС): 1 изн., 2 петли снять на дополнительную спицу ЗА 
вязанием, 2 лицевых петли, провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, 2 изн., 2 петли снять на 
дополнительную спицу ПЕРЕД вязанием, 2 лицевых петли, 
провязать лицевыми петли с дополнительной спицы, 1 изн. 
Ряд 2 (ИС): 1 лиц., 4 изн., 2 лиц., 4 изн., 1 лиц. 
Ряд 3: 1 изн., 4 лиц., 2 изн., 4 лиц., 1 изн. 
Ряд 4 : 1 лиц., 4 изн., 2 лиц., 4 изн., 1 лиц. 
 
УШКО 
 
Ряд 5: 1 изн., 2 петли снять на дополнительную спицу ЗА 
вязанием, 2 лицевых петли, провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, 2 изн., 2 петли снять на 
дополнительную спицу ПЕРЕД вязанием, 2 лицевых петли, 
провязать лицевыми петли с дополнительной спицы, 1 изн. 
Ряд 6: 1 лиц., 4 изн., M1R, 2 лиц., M1L, 4 изн., 1 лиц. 
Ряд 7: 1 изн., 4 лиц., 4 изн., 4 лиц., 1 изн. 
Ряд 8: 1 лиц., 4 изн., M1R, 4 лиц., M1L, 4 изн., 1 лиц. 
Ряд 9: 1 изн., 2 петли снять на дополнительную спицу ЗА 
вязанием, 2 лицевых петли, провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, 2 изн., 2 лиц., 2 изн., 2 петли снять на 
дополнительную спицу ПЕРЕД вязанием, 2 лицевых петли, 
провязать лицевыми петли с дополнительной спицы, 1 изн. 
Ряд 10: 1 лиц., 4 изн., 2 лиц., 2 изн., 2 лиц., 4 изн., 1 лиц. 
Ряд 11: 1 изн., 4 лиц., 1 изн., 4 лиц., 1 изн., 4 лиц., 1 изн. 
Ряд 12: 1 лиц., 4 изн., M1R, 1 лиц., 4 изн., 1 лиц., M1L, 4 изн., 1 
лиц. 

Ряд 13: 1 изн., 2 петли снять на дополнительную спицу ЗА 
вязанием, 2 лицевых петли, провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 2 петли снять на 
дополнительную спицу ПЕРЕД вязанием, 2 лицевых петли, 
провязать лицевыми петли с дополнительной спицы, 1 изн. 
Ряд 14: 1 лиц., 4 изн., 2 лиц., 4 изн., 2 лиц., 4 изн., 1 лиц. 
Ряд 15: 1 изн., 4 лиц., 2 изн., 2 петли снять на дополнительную 
спицу ПЕРЕД вязанием, 2 лицевых петли, провязать лицевыми 
петли с дополнительной спицы, 2 изн., 4 лиц., 1 изн. 
Ряд 16: 1 лиц., 4 изн., 2 лиц., 4 изн., 2 лиц., 4 изн., 1 лиц. 
Ряд 17: 1 изн., 2 петли снять на дополнительную спицу ЗА 
вязанием, 2 лицевых петли, провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 2 петли снять на 
дополнительную спицу ПЕРЕД вязанием, 2 лицевых петли, 
провязать лицевыми петли с дополнительной спицы, 1 изн. 
Ряд 18: 1 лиц., 4 изн., 2 лиц., 4 изн., 2 лиц., 4 изн., 1 лиц. 
Ряд 19: 1 изн., 4 лиц., 2 изн., 2 петли снять на дополнительную 
спицу ПЕРЕД вязанием, 2 лицевых петли, провязать лицевыми 
петли с дополнительной спицы, 2 изн., 4 лиц., 1 изн. 
Ряд 20: 1 лиц., 4 изн., 2 лиц., 4 изн., 2 лиц., 4 изн., 1 лиц. 
 
ПЕРЕДНЯЯ ЧАСТЬ ШАПОЧКИ 
 
Ряд 21: [1 изн., 2 петли снять на дополнительную спицу ЗА 
вязанием, 2 лицевых петли, провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 2 петли снять на 
дополнительную спицу ПЕРЕД вязанием, 2 лицевых петли, 
провязать лицевыми петли с дополнительной спицы, 1 изн.], 
набрать для передней части шапочки 62; 73; 84 петли, 
повторить [ ]. 
Ряд 22: [1 изн., 4 лиц., 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 4 лиц., 1 изн.], 1 
изн., 2 лиц., [2 изн., 2 лиц., 1 изн., 2 лиц., 1 изн., 2 лиц., 1 изн.] 



Шапочка с ушками “ MALVA” 
 

Пелых Наталия 
страница 10 из 18 

повторить нужное количество раз до своего размера, 1 изн., 2 
лиц., 1 изн., повторить [ ]. 
Ряд 23: [1 изн., 4 лиц., 2 изн., 2 петли снять на дополнительную 
спицу ПЕРЕД вязанием, 2 лицевых петли, провязать лицевыми 
петли с дополнительной спицы, 2 изн., 4 лиц., 1 изн.], 1 изн., 2 
лиц., [2 изн., 2 лиц., 1 изн., 2 лиц., 1 изн., 2 лиц., 1 изн.] 
повторить нужное количество раз для своего размера, 1 изн., 2 
лиц., 1 изн., повторить [ ]. 
Ряд 24: [1 изн., 4 лиц., 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 4 лиц., 1 изн.], 1 
изн., 2 лиц., [2 изн., 2 лиц., 1 изн., 2 лиц., 1 изн., 2 лиц., 1 изн.] 
повторить нужное количество раз для своего размера, 1 изн., 2 
лиц., 1 изн., повторить [ ]. 
Ряд 25: [1 изн., 2 петли снять на дополнительную спицу ЗА 
вязанием, 2 лицевых петли, провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 2 петли снять на 
дополнительную спицу ПЕРЕД вязанием, 2 лицевых петли, 
провязать лицевыми петли с дополнительной спицы, 1 изн.], 1 
изн., 2 лиц., [2 изн., 2 лиц., 1 изн., 2 лиц., 1 изн., 2 лиц., 1 изн.] 
повторить нужное количество раз для своего размера, 1 изн., 2 
лиц., 1 изн., повторить [ ]. 
Ряд 26: [1 изн., 4 лиц., 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 4 лиц., 1 изн.], 1 
изн., 2 лиц., [2 изн., 2 лиц., 1 изн., 2 лиц., 1 изн., 2 лиц., 1 изн.] 
повторить нужное количество раз для своего размера, 1 изн., 2 
лиц., 1 изн., повторить [ ]. 
Ряд 27: [(1 петлю снять на дополнительную спицу ЗА 
вязанием, 2 лицевых петли, провязать изнаночной петлю с 
дополнительной спицы, 2 петли снять на дополнительную 
спицу ПЕРЕД вязанием, 1 изнаночная петля, провязать 
лицевыми петли с дополнительной спицы) провязать 3 раза], 1 
петлю снять на дополнительную спицу ЗА вязанием, 2 лицевых 
петли, провязать изнаночной петлю с дополнительной спицы, 
[2 изн., 2 лиц., 1 изн., 2 лиц., 1 изн., 2 лиц., 1 изн.] повторить 
нужное количество раз для своего размера, 1 изн., 2 петли снять 

на дополнительную спицу ПЕРЕД вязанием, 1 изнаночная 
петля, провязать лицевыми петли с дополнительной спицы, 
повторить [ ]. 
Ряд 28: [2 лиц., 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 2 лиц.], 2 
лиц., 1 изн., [2 изн., 2 лиц., 1 изн., 2 лиц., 1 изн., 2 лиц., 1 изн.] 
повторить нужное количество раз для своего размера, 2 изн., 2 
лиц., повторить [ ]. 
Ряд 29: [сдвинуть маркер на 2 петли вправо, 2 петли снять на 
дополнительную спицу ЗА вязанием, 2 лицевых петли, 
провязать лицевыми петли с дополнительной спицы, 2 изн., 2 
петли снять на дополнительную спицу ЗА вязанием, 2 лицевых 
петли, провязать лицевыми петли с дополнительной спицы, 2 
изн., 2 петли снять на дополнительную спицу ПЕРЕД вязанием, 
2 лицевых петли, провязать лицевыми петли с дополнительной 
спицы, 2 изн.], 2 петли снять на дополнительную спицу ПЕРЕД 
вязанием, 2 лицевых петли, провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, 1 изн., [pfb, 1 петлю снять на 
дополнительную спицу ЗА вязанием, 2 лицевых петли, 
провязать лицевой петлю с дополнительной спицы, 1 петлю 
снять на дополнительную спицу ЗА вязанием, 1 лицевая петля, 
провязать изнаночной петлю с дополнительной спицы, 1 петлю 
снять на дополнительную спицу ПЕРЕД вязанием, 1 
изнаночная петля, провязать лицевой петлю с дополнительной 
спицы, 2 петли снять на дополнительную спицу ПЕРЕД 
вязанием, 1 лицевая петля, провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы], повторить нужное количество раз для 
своего размера, 2 изн., повторить [ ]. 
Ряд 30: [4 лиц., 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 4 лиц., 2 изн.], 4 лиц., 2 
петли вместе изнаночной, [1 изн., 4 лиц., 2 изн., 4 лиц., 1 изн.] 
повторить нужное количество раз для своего размера, 1 изн., 
повторить [ ]. 
Ряд 31: переместить маркер на 2 петли влево, [(2 петли снять 
на дополнительную спицу ПЕРЕД вязанием, 1 изнаночная 
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петля, провязать лицевыми петли с дополнительной спицы, 1 
петлю снять на дополнительную спицу ЗА вязанием, 2 лицевых 
петли, провязать изнаночной петлю с дополнительной спицы) 
провязать 3 раза], 2 петли снять на доп. спицу1 ПЕРЕД 
вязанием, 2 петли снять на доп. спицу2 ЗА вязанием, 2 лиц., 
провязать изн. петли с доп. спицы2, провязать лиц. петли с доп. 
спицы1, [2 лиц., 2 изн., 2 лиц., 2 петли снять на доп. спицу1 ЗА 
вязанием, 2 петли снять на доп. спицу2 ЗА вязанием, 2 лиц., 
провязать изн. петли с доп. спицы2, провязать лиц. петли с доп. 
спицы1] повторить нужное количество раз для своего размера, 
, повторить [ ]. 
Ряд 32: [1 изн., 4 лиц., 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 4 лиц., 1 изн.], 2 
лиц., 2 изн., 2 лиц. [2 лиц., 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 2 лиц.] 
повторить нужное количество раз для своего размера, 
повторить [ ]. 
Ряд 33: [1 изн., 2 петли снять на дополнительную спицу ПЕРЕД 
вязанием, 2 лицевых петли, провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, 2 изн., 2 петли снять на 
дополнительную спицу ЗА вязанием, 2 лицевых петли, 
провязать лицевыми петли с дополнительной спицы, 2 изн., 2 
петли снять на дополнительную спицу ЗА вязанием, 2 лицевых 
петли, провязать лицевыми петли с дополнительной спицы, 1 
изн.], 2 лиц., 2 изн., 2 лиц., [2 лиц., 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 2 лиц.] 
повторить нужное количество раз для своего размера, 
повторить [ ]. 
Ряд 34: [1 изн., 4 лиц., 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 4 лиц., 1 изн.], 2 
лиц., 2 изн., 2 лиц. [2 лиц., 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 2 лиц.] 
повторить нужное количество раз для своего размера, 
повторить [ ]. 
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Схема №1 - вязание ушка и основной части шапочки 
 

 
 
 
Ряд 35: [2 лиц., 2 петли снять на дополнительную спицу 
ПЕРЕД вязанием, 2 лицевых петли, провязать лицевыми петли 
с дополнительной спицы, 2 лиц., 1 изн., 4 лиц., 2 изн., 4 лиц., 2 
изн., 4 лиц., 1 изн., 2 лиц., 2 петли снять на дополнительную 
спицу ЗА вязанием, 2 лицевых петли, провязать лицевыми 
петли с дополнительной спицы, 2 лиц.], [(2 изн., 4 лиц.) 
провязать 2 раза], 2 изн. 
Ряд 36: [7 лиц., 2 петли вместе изнаночной, 4 лиц., 2 изн., 4 
лиц., 2 изн., 4 лиц., 2 петли вместе изнаночной, 7 лиц.], [(2 изн., 
4 лиц.) провязать 2 раза], 2 изн. 
Ряд 37: [4 лиц., 2 петли снять на доп. спицу ПЕРЕД вязанием, 
2 изн., провязать лиц. петли с доп. спицы, 4 лиц., 2 изн., 2 петли 
снять на дополнительную спицу ЗА вязанием, 2 лицевых петли, 
провязать лицевыми петли с дополнительной спицы, 2 изн., 4 
лиц., 2 петли снять на доп. спицу ЗА вязанием, 2 лиц., 
провязать изн. петли с доп. спицы, 4 лиц.], [2 изн., 4 лиц.] 
провязать 2 раза, 2 изн. 
Ряд 38: [4 лиц., 2 изн., 6 лиц., 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 6 лиц., 2 
изн., 4 лиц.], [(2 изн., 4 лиц.) провязать 2 раза.], 2 изн. 

Ряд 39: [4 лиц., 1 изн., 2 петли вместе изнаночной, 1 лиц., 2 
петли снять на дополнительную спицу ПЕРЕД вязанием, 2 
лицевых петли, провязать лицевыми петли с дополнительной 
спицы, 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 2 петли снять на дополнительную 
спицу ЗА вязанием, 2 лицевых петли, провязать лицевыми 
петли с дополнительной спицы, 1 лиц., 2 петли вместе 
изнаночной, 1 изн., 2 петли снять на дополнительную спицу 
ПЕРЕД вязанием, 2 лицевых петли, провязать лицевыми петли 
с дополнительной спицы], [2 изн., 4 лиц., 2 изн., 2 петли снять 
на дополнительную спицу ПЕРЕД вязанием, 2 лицевые петли, 
провязать лицевыми петли с дополнительной спицы.], 2 изн. 
Ряд 40: [4 лиц., 1 изн., 2 петли вместе изнаночной, 4 лиц., 2 
петли снять на доп. спицу ЗА вязанием, 2 лиц., провязать изн. 
петли с доп. спицы, 2 петли снять на доп. спицу ПЕРЕД 
вязанием, 2 изн., провязать лиц. петли с доп. спицы, 4 лиц., 2 
петли вместе изнаночной, 1 изн., 4 лиц.], [(2 изн., 4 лиц.) 
провязать 2 раза.], 2 изн. 
Ряд 41: [2 петли снять на дополнительную спицу ЗА вязанием, 
2 лицевых петли, провязать лицевыми петли с дополнительной 
спицы, 2 изн., 6 лиц., 4 изн., 6 лиц., 2 изн., 4 лиц.], [2 изн., 2 
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петли снять на дополнительную спицу ЗА вязанием, 2 лицевых 
петли, провязать лицевыми петли с дополнительной спицы, 2 
изн., 4 лиц.], 2 изн. 
Ряд 42: [4 лиц., 1 изн., 2 петли вместе изнаночной, 1 лиц., 2 
петли снять на дополнительную спицу ПЕРЕД вязанием, 2 
лицевых петли, провязать лицевыми петли с дополнительной 
спицы, 4 изн., 2 петли снять на дополнительную спицу ЗА 
вязанием, 2 лицевых петли, провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, 1 лиц., 2 петли вместе изнаночной, 1 
изн., 4 лиц.], [(2 изн., 4 лиц.) провязать 2 раза.], 2 изн. 
Ряд 43: [4 лиц., 1 изн., 2 петли вместе изнаночной, 4 лиц., 2 
петли вместе изнаночной, 2 петли вместе изнаночной, 4 лиц., 2 
петли вместе изнаночной, 1 изн., 4 лиц.], [(2 изн., 4 лиц.) 
провязать 2 раза.], 2 изн. 
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Схема №2 основного узора шапочки 
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Схема №2 основного узора 
шапочки 
 
Ряд 1: (1 петлю снять на 
дополнительную спицу ЗА вязанием, 
2 лицевых петли, провязать 
изнаночной петлю с дополнительной 
спицы, 2 петли снять на 
дополнительную спицу ПЕРЕД 
вязанием, 1 изнаночная петля, 
провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы) провязать 2 
раза. 
Ряд 2: переместить маркер начала 
ряда на 2 петли вправо, (4 лиц., 2 
изн.) провязать 2 раза. 
Ряд 3: 2 петли снять на 
дополнительную спицу ЗА вязанием, 
2 лицевых петли, провязать 
лицевыми петли с дополнительной 
спицы, 2 изн., 2 петли снять на 
дополнительную спицу ПЕРЕД 
вязанием, 2 лицевые петли, 
провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, 2 изн. 
Ряд 4: (4 лиц., 2 изн.) провязать 2 
раза. 
Ряд 5: переместить маркер начала 
ряда на 2 петли влево, (2 петли снять 
на дополнительную спицу ПЕРЕД 
вязанием, 1 изнаночная петля, 
провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, 1 петлю 
снять на дополнительную спицу ЗА 
вязанием, 2 лицевых петли, 
провязать изнаночной петлю с 
дополнительной спицы) провязать 2 
раза. 
Ряды 6, 7: (1 изн., 4 лиц., 1 изн.) 
провязать 2 раза. 
Ряд 8: 1 изн., 4 лиц., 2 изн., 2 петли 
снять на дополнительную спицу ЗА 
вязанием, 2 лицевых петли, 
провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, 1 изн. 
Ряд 9: (1 изн., 4 лиц., 1 изн.) 
провязать 2 раза. 
Ряд 10: 1 изн., 2 петли снять на 
дополнительную спицу ПЕРЕД 
вязанием, 2 лицевые петли, 
провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, 2 изн., 4 
лиц., 1 изн. 

Ряд 11: (1 изн., 4 лиц., 1 изн.) 
провязать 2 раза. 
Ряд 12: 1 изн., 4 лиц., 2 изн., 2 петли 
снять на дополнительную спицу ЗА 
вязанием, 2 лицевых петли, 
провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, 1 изн. 
Ряды 13, 14: (1 изн., 4 лиц., 1 изн.) 
провязать 2 раза. 
Ряд 15: (1 петлю снять на 
дополнительную спицу ЗА вязанием, 
2 лицевых петли, провязать 
изнаночной петлю с дополнительной 
спицы, 2 петли снять на 
дополнительную спицу ПЕРЕД 
вязанием, 1 изнаночная петля, 
провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы) провязать 2 
раза. 
Ряд 16: (2 лиц., 2 изн., 2 лиц.) 
провязать 2 раза. 
Ряд 17: переместить маркер начала 
ряда на 2 петли влево, 2 изн., 2 петли 
снять на дополнительную спицу ЗА 
вязанием, 2 лицевых петли, 
провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, 2 изн., 2 
петли снять на дополнительную 
спицу ПЕРЕД вязанием, 2 лицевые 
петли, провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы. 
Ряд 18: переместить маркер начала 
ряда на 2 петли влево, (4 лиц., 2 изн.) 
провязать 2 раза. 
Ряд 19: переместить маркер начала 
ряда на 2 петли влево, (2 петли снять 
на дополнительную спицу ПЕРЕД 
вязанием, 1 изнаночная петля, 
провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, 1 петлю 
снять на дополнительную спицу ЗА 
вязанием, 2 лицевых петли, 
провязать изнаночной петлю с 
дополнительной спицы) провязать 2 
раза. 
Ряды 20, 21: (1 изн., 4 лиц., 1 изн.) 
провязать 2 раза. 
Ряд 22: 1 изн., 4 лиц., 2 изн., 2 петли 
снять на дополнительную спицу ЗА 
вязанием, 2 лицевых петли, 
провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, 1 изн. 
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Ряд 23: (1 изн., 4 лиц., 1 изн.) 
провязать 2 раза. 
Ряд 24: 1 изн., 2 петли снять на 
дополнительную спицу ПЕРЕД 
вязанием, 2 лицевые петли, 
провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, 2 изн., 4 
лиц., 1 изн. 
Ряд 25: (1 изн., 4 лиц., 1 изн.) 
провязать 2 раза. 
Ряд 26: 1 изн., 4 лиц., 2 изн., 2 петли 
снять на дополнительную спицу ЗА 
вязанием, 2 лицевых петли, 
провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, 1 изн. 
Ряды 27, 28: (1 изн., 4 лиц., 1 изн.) 
провязать 2 раза. 
Ряд 29: (1 петлю снять на 
дополнительную спицу ЗА вязанием, 
2 лицевых петли, провязать 
изнаночной петлю с дополнительной 
спицы, 2 петли снять на 
дополнительную спицу ПЕРЕД 
вязанием, 1 изнаночная петля, 
провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы) провязать 2 
раза. 
Ряд 30: (2 лиц., 2 изн., 2 лиц.) 
провязать 2 раза. 
Ряд 31: переместить маркер начала 
ряда на 2 петли вправо, 2 петли снять 
на дополнительную спицу ПЕРЕД 
вязанием, 2 лицевые петли, 
провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, 2 изн., 2 
петли снять на дополнительную 
спицу ЗА вязанием, 2 лицевых петли, 
провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, 2 изн. 
Ряд 32: (4 лиц., 2 изн.) провязать 2 
раза. 
Ряд 33: переместить маркер начала 
ряда на 1 петлю вправо, (1 петлю 
снять на дополнительную спицу ЗА 
вязанием, 2 лицевых петли, 
провязать изнаночной петлю с 
дополнительной спицы, 2 петли 
снять на дополнительную спицу 
ПЕРЕД вязанием, 1 изнаночная 
петля, провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы) провязать 2 
раза. 

Ряд 34: (2 лиц., 2 изн., 2 лиц.) 
провязать 2 раза. 
Ряд 35: переместить маркер начала 
ряда на 2 петли вправо, (4 лиц., 2 
изн.) провязать 2 раза. 
Ряд 36: 4 лиц., 2 изн., 2 петли снять 
на дополнительную спицу ЗА 
вязанием, 2 лицевых петли, 
провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, 2 изн. 
Ряд 37: (4 лиц., 2 изн.) провязать 2 
раза. 
Ряд 38: 2 петли снять на 
дополнительную спицу ПЕРЕД 
вязанием, 2 лицевые петли, 
провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, 2 изн., 4 
лиц., 2 изн. 
Ряд 39: (4 лиц., 2 изн.) провязать 2 
раза. 
Ряд 40: 4 лиц., 2 изн., 2 петли снять 
на дополнительную спицу ЗА 
вязанием, 2 лицевых петли, 
провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы, 2 изн. 
Ряды 41 42: (4 лиц., 2 изн.) 
провязать 2 раза. 
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Схема №3 макушки шапочки 
 

 
 

Ряд 1: (1 петлю снять на 
дополнительную спицу ЗА вязанием, 
2 лицевых петли, провязать 
изнаночной петлю с дополнительной 
спицы, 2 петли снять на 
дополнительную спицу ПЕРЕД 
вязанием, 1 изнаночная петля, 
провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы) провязать 2 
раза. 
Ряд 2: (2 лиц., 2 изн., 2 лиц.) 
провязать 2 раза. 
Ряд 3: переместить маркер начала 
ряда на 2 петли влево, 2 петли вместе 
изнаночной, 2 петли снять на 
дополнительную спицу ЗА вязанием, 
2 лицевых петли, провязать лицевыми 
петли с дополнительной спицы, 2 
петли вместе изнаночной, 2 петли 
снять на дополнительную спицу 
ПЕРЕД вязанием, 2 лицевых петли, 
провязать лицевыми петли с 
дополнительной спицы. 
Ряд 4: 1 изн., 2 лиц., 2 петли вместе 
лицевой, 1 изн., снять одну петлю 
лицевой на правую спицу, снять еще 
одну как лицевую на правую спицу, 
продеть левую спицу в две снятые 
петли слева направо за передние 
стенки этих двух петель и провязать 
обе петли вместе лицевой за заднюю 
стенку, 2 лиц. 
Ряд 5: 1 изн., 1 лиц., 2 петли вместе 
лицевой, 1 изн., снять одну петлю 
лицевой на правую спицу, снять еще 
одну как лицевую на правую спицу,  
 

продеть левую спицу в две снятые 
петли слева направо за передние 
стенки этих двух петель и провязать  
обе петли вместе лицевой за заднюю 
стенку, 1 лиц. 
Ряд 6: (1 изн., 2 лиц.) провязать 2 
раза. 
Ряд 7: переместить маркер начала 
ряда на 2 петли вправо, 2 петли снять 
на доп. спицу1 ЗА вязанием, 1 петлю 
снять на доп. спицу2 ЗА вязанием, 2 
лиц., провязать изн. петлю с доп. 
спицы2, провязать лиц. петли с доп. 
спицы1, 1 изн. 
Ряд 8: (2 лиц., 1 изн.) провязать 2 
раза. 
Ряд 9: переместить маркер начала 
ряда на 3 петли влево, 2 петли снять на 
доп. спицу1 ПЕРЕД вязанием, 1 петлю 
снять на доп. спицу2 ЗА вязанием, 2 
лиц., провязать изн. петлю с доп. 
спицы2, провязать лиц. петли с доп. 
спицы1, 1 изн. 
Ряд 10: (2 лиц., 1 изн.) провязать 2 
раза. 
Ряд 11: снять одну петлю лицевой на 
правую спицу, снять еще одну как 
лицевую на правую спицу, продеть 
левую спицу в две снятые петли слева 
направо за передние стенки этих двух 
петель и провязать обе петли вместе 
лицевой за заднюю стенку, 1 изн., 2 
петли вместе лицевой, 1 изн. 
Ряд 12: 1 лиц., 2 петли вместе 
лицевой, 1 изн. 
Ряд 13: 2 петли вместе лицевой, 1 изн. 
Ряд 14: 2 петли вместе изнаночной. 

2 14

- y 13

- y  12

- y - x 11

-   -   10

- 9

-   -   8

- 7

  -   - 6

 x - y  - 5

  x - y   - 4

2 2 3

  - -     - -   2
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Условные обозначения:  
 

 

 
лицевые ряды - лицевая петля; 
изнаночные ряды – изнаночная петля 

 

 
лицевые ряды - изнаночная петля; 
изнаночные ряды – лицевая петля 

 

 

1 петлю снять на дополнительную спицу ЗА вязанием, 1 лицевая петля, 
провязать изнаночной петлю с дополнительной спицы 

 

 

1 петлю снять на дополнительную спицу ПЕРЕД вязанием, 1 
изнаночная петля, провязать лицевой петлю с дополнительной спицы 

 

 
1 петлю снять на дополнительную спицу ЗА вязанием, 2 лицевых 
петли, провязать изнаночной петлю с дополнительной спицы 

 

 
2 петли снять на дополнительную спицу ПЕРЕД вязанием, 1 
изнаночная петля, провязать лицевыми петли с доп. спицы 

 

 

2 петли снять на доп. спицу ЗА вязанием, 2 лиц., провязать изн. 
петли с доп. спицы 

 

 

2 петли снять на доп. спицу ПЕРЕД вязанием, 2 изн., провязать лиц. 
петли с доп. спицы 

 

 

1 петлю снять на дополнительную спицу ЗА вязанием, 2 лицевых 
петли, провязать лицевой петлю с дополнительной спицы 

 

 
2 петли снять на дополнительную спицу ПЕРЕД вязанием, 1 лицевая 
петля, провязать лицевыми петли с дополнительной спицы 

 

 
2 петли снять на дополнительную спицу ЗА вязанием, 2 лицевых петли, 
провязать лицевыми петли с дополнительной спицы 

 

 
2 петли снять на дополнительную спицу ПЕРЕД вязанием, 2 лицевых 
петли, провязать лицевыми петли с дополнительной спицы 

 

 

2 петли снять на доп. спицу1 ЗА вязанием, 1 петлю снять на доп. спицу2 
ЗА вязанием, 2 лиц., провязать изн. петлю с доп. спицы2, провязать 
лиц. петли с доп. спицы1 

 

 

2 петли снять на доп. спицу1 ПЕРЕД вязанием, 1 петлю снять на доп. 
спицу2 ЗА вязанием, 2 лиц., провязать изн. петлю с доп. спицы2, 
провязать лиц. петли с доп. спицы1 

 

 

2 петли снять на доп. спицу1 ЗА вязанием, 2 петли снять на доп. спицу2 
ЗА вязанием, 2 лиц., провязать изн. петли с доп. спицы2, провязать 
лиц. петли с доп. спицы1 

 

 

2 петли снять на доп. спицу1 ПЕРЕД вязанием, 2 петли снять на доп. 
спицу2 ЗА вязанием, 2 лиц., провязать изн. петли с доп. спицы2, 
провязать лиц. петли с доп. спицы1 

 

y 
2 петли вместе лицевой 

 

x 
снять одну петлю лицевой на правую спицу, снять еще одну как 
лицевую на правую спицу, продеть левую спицу в две снятые петли 
слева направо за передние стенки этих двух петель и провязать обе 
петли вместе лицевой за заднюю стенку 

 

2 2 петли вместе изнаночной 

 

pfb 
провязать изнаночную петлю за переднюю и заднюю половинки петли. 

 

M1L 
левой спицей поднять протяжку между петлями предыдущего ряда с 
передней стороны вязания, затем провязать лиц. петлю за заднюю 
половинку петли  

 

M1R 
левой спицей поднять протяжку между петлями предыдущего ряда с 
задней стороны вязания, затем провязать лиц. петлю за переднюю 
половинку петли 

 

 
нет петли 

 

x набрать петлю 

 



-
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Шапочка Matrix 
ВНИМАНИЕ! Данный урок предназначен только для личного использования. Передача третьим 

лицам, а также любые виды копирования и распространения запрещены. Урок защищен 

законом РФ и УК об авторском праве. 
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Введение 

 

Сегодня мы с вами научимся вязать шапочку унисекс 

спицами поперек. Я специально выбрала модель, 

которая подойдет как мальчикам, так и девочкам. С 

удовольствием поделюсь с вами своими 

наработками, которые помогут вам сконструировать 

идеальную шапочку по вашим меркам. Мои схемы + 

ваша фантазия = уникальная шапуля!  

Что вы получаете приобретая этот урок? 
 Возможность самим  сделать расчет шапочки 

по индивидуальным меркам. 

 Полезные навыки, которые пригодятся вам 

при вязании других проектов: 

- как снимать мерки для выбора нужного 

размера шапочки 

- как формировать красивую макушку с 

помощью укороченных рядов 

- что такое полый шнур и как им можно 

украсить край изделия 

- как сшивать шапочку горизонтальным 

трикотажным швом 

 И еще много полезной информации 

 А также промокод на покупку минибоксов на сайте www.malina-yarn.ru Минибокс - это 

гармонично подобранные по цвету два моточка пряжи: Alpaca и Brushed alpaca silk (Drops). 

Они идеально подойдут для вязания нашего комплекта. Промокод: «Tatiana5%» Код 

вводится без пробелов и кавычек в соответствующее поле в Корзине в процессе 

оформления заказа. Срок действия с 29 Октября по 12 Декабря 2019.  

 

Благодарю вас за выбор моего урока и желаю покорения новых творческих вершин! 
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Что понадобится 

Для этой модели советую брать спицы 5/5.5, прямые или круговые не имеет значения. Вяжем 

шапочку поворотными рядами, поэтому длина лески, в случае если вы берете круговые спицы, 

должна быть достаточной для всех маневров. Что касается пряжи, я рекомендую меринос или 

смесовые пряжи, метраж которых будет около 50г/80-100м. Понадобится около 150г. Шапочки на 

фото я вязала из Drops Air. На одну шапочку уходит ровно 1 моток. 

 

Образец 

Без него никуда. Для этой модели мы свяжем образец равный 1 раппорту узора. Набираем на 

спицы 25 петель включая кромочные. Я обычно начинаю и заканчиваю образец платочной вязкой, 

а также пускаю по 3 петли по краям образца (см. схему): 

Схема образца 
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Первые 3 ряда – платочная вязка (Первый ряд изнаночный!) 

4-5 ряд – лицевая гладь (5 ряд – начало раппорта) 

6-7 ряд – узор «Цепочка» 

8-10 ряд – лицевая гладь 

11 ряд – лицевой (дорожка из изнаночных на лиц. стороне) 

12-15 ряд – лицевая гладь 

16-17 ряд – узор «Цепочка» 

18-20 ряд – лицевая гладь 

21 ряд – лицевой (дорожка из изнаночных) 

22-25 ряд – лицевая гладь 

26-27 ряд – узор «Цепочка» 

28-30 ряд – лицевая гладь 

31 ряд - лицевой (дорожка из изнаночных) 

32-35 ряд – лицевая гладь 

36-37 ряд – узор «Цепочка» 

38-40 ряд – лицевая гладь 

41-43 ряд – платочная вязка 

 

Для вашего удобства на схеме я выделила изнаночные ряды синим цветом, декоративные 

полоски (узор «Цепочка» и дорожка из изнаночных) выделены розовым цветом. Как вязать узор 

«Цепочка» можно посмотреть в видео ролике: 

Часть 1 - https://youtu.be/drdNDl6xuHw  

Часть 2 - https://youtu.be/tbi9Kj-Vem0  

После того, как ваш образец будет связан его нужно будет 

постирать или отпарить (не гладить! А провести утюгом в 

режиме «пар» над образцом, не касаясь его).  

Пока наш образец сохнет, снимем мерки с того человека на 

которого мы вяжем шапочку (см. рисунок): 

 Окружность головы 

 Высота шапочки 

Окружность головы измеряют в самом широком ее месте. 

На рисунке – 56см 

Расстояние от основания черепа до макушки – 23см 
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Теперь измеряем образец. Здесь нужно быть 

внимательными и снять мерки с него очень точно, 

чтобы избежать расхождений в дальнейших 

рассчетах. В длину образец измеряем приложив 

сантиметр под самую верхнюю «цепочку» до самой 

нижней «цепочки» (ее мы в расчет включаем 

полностью). Это – и есть 1 клин нашей будущей 

шапки. Так как мы ее вяжем не снизу-вверх, а 

поперек, ширину шапочки будем вычислять по 

высоте/длине образца, а ее высоту по ширине 

образца. Ее мы измеряем обычным образом. 

Прикладываем сантиметр к середине образца и 

считаем сколько петель у нас в 10см. У меня 

10см=17петель и в высоту 1 клин=11.5см 

Так как мы с вами вяжем шапку-бини, которая не 

должна сидеть на голове в обтяжку, то к обеим 

меркам нам нужно прибавить несколько 

сантимертов на свободу облегания. 

К высоте шапочки я советую прибавить для мужчин – 

5-6см, для женщин – 4-5см. 

К окружности мы прибавим для мужчин – 2-3см, для 

женщин 2см. 

То есть мои итоговые мерки равны: 

Окружность: 56+2=58см 

Высота: 23+5=28см 

Считаем сколько клиньев на данную окружность нам 

будет необходимо связать? 

58:11.5=5.04 

Практически ровно 5. 

В случае если у вас получилось дробное число, 

скажем 5.65, советую просто поменять номер спиц на 

больший или меньший соответственно, чтобы 

вписаться в целое число. Клиньев для шапочки может 

быть любое количество. И в данной модели это 

напрямую зависит от плотности вашего вязания.  
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Теперь поговорим о высоте. Я должна получить шапку высотой 28см, при плотности образца 

10см=17петель.  

Вычисляем количество петель, которое необходимо будет набрать: 

10см=17п 

28см=?п 

28х17:10=47.6 

Округляю до 48 петель. К этому количеству петель нам будет необходимо прибавить еще 3 петли 

для полого шнура, которым мы будем украшать край изделия и 1 кромочную: 

48+3+1=52 петли 

Мой расчет готов. Можно начинать вязать шапочку! 

 

Перед тем, как мы начнем вязать собственно 

шапку, немного поговорим о ее форме. Подобные 

модели состоят из клиньев, которые формируются 

с помощью укороченных рядов. Это позволяет 

сформировать закругленную макушку шапки 

(см.схему) 

Есть еще один важный момент количество 

петель для этой модели обязательно должно быть 

четным! Скорректируйте ваши расчеты, 

пожалуйста! 

Наша шапочка вяжется поперек. Сшивать ее мы 

будем трикотажным швом, поэтому нам будет 

нужен открытый наборный край. Для этого 

необходимое количество петель мы будем 

набирать на нить контрастного цвета.  

Провяжем 3 ряда лицевой гладью и только после 

этого перейдем на вязание основной пряжей. 

Начинаем вязать нашу шапочку с изнаночной 

стороны!  
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Вяжем клин: 
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Первая половина клина: 

1 ряд (изнаночный): Вяжем изнаночными до конца. 

2 ряд (лицевой): Первые 3 петли снимаем не провязывая. Таким образом мы формируем полый 

шнур (см. карусель). Это мы будем делать в начале КАЖДОГО лицевого ряда. Далее до конца ряда 

вяжем первый ряд узора «Цепочка». 

3 ряд (изн):  Вяжем второй ряд узора «Цепочка» не довязав до конца ряда 3 петли. Это петли 

полой резинки. Их мы будем провязывать изнаночными в КАЖДОМ изнаночном ряду. 

4 ряд (лиц): В этом ряду начинаем формирование макушки с помощью укороченных рядов. 

Помним, что первые 3 петли мы снимаем не провязывая. Далее вяжем лицевыми, не довязав до 

конца ряда 3 петли. Делаем оборот рабочей нитью вокруг первой из них (см. карусель), 

поворачиваем работу. 

5 ряд (изн): вяжем изнаночными до конца. 

6 ряд (лиц): вяжем лицевыми (не забудьте про полый шнур), не довязав до конца 5 петель. 

Делаем оборот вокруг первой из них. 

7 ряд (изн): вяжем лицевыми (дорожка из изнаночных). Последние 3 петли в ряду изнаночные. 

8 ряд (лиц): вяжем лицевыми, не довязав 7 петель до конца ряда. Оборот. 

9 ряд (изн): вяжем изнаночными до конца. 

10 ряд (лиц): вяжем лицевыми, не довязав 9 петель до конца ряда. Оборот. 

11 ряд (изн): вяжем изнаночными до конца. 

12 ряд (лиц): первый ряд узора «Цепочка». Вяжем, не довязав 11 петель до конца. Оборот. 

13 ряд (изн): второй ряд узора «Цепочка». Последние 3 петли в ряду изнаночные. 

14 ряд (лиц): вяжем лицевыми, не довязав 13 петель до конца. Оборот. 

15 ряд (изн): вяжем изнаночными до конца. 

16 ряд (лиц): последний в первой половине клина. Вяжем лицевыми до конца, провязав все петли 

с оборотом вместе лицевой (см. карусель) 

 

Вторая половина клина: 

17 ряд (изн): вяжем лицевыми (дорожка из изнаночных). Последние 3 петли изнаночные. 

18 ряд (лиц): продолжаем формировать макушку. Вяжем лицевыми, не довязав 3 петли до конца 

ряда. Оборот. 

19 ряд (изн): вяжем изнаночными. 
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20 ряд (лиц): вяжем лицевыми не довязав до конца ряда 5 петель. Оборот. 

21 ряд (изн): вяжем изнаночными. 

22 ряд (лиц): первый ряд узора «Цепочка». Не довязываем до конца ряда 7 петель. Оборот. 

23 ряд (изн): второй ряд узора «Цепочка». Последние 3 петли в ряду изнаночные. 

24 ряд (лиц): вяжем лицевыми, не довязав 9 петель до конца. Оборот. 

25 ряд (изн): вяжем изнаночными. 

26 ряд (лиц): вяжем лицевыми, не довязав 11 петель до конца. Оборот. 

27 ряд (изн): вяжем лицевыми. Последние 3 петли изнаночные. 

28 ряд (лиц): вяжем лицевыми, не довязав 13 петель до конца. Оборот. 

29 ряд (изн): вяжем изнаночными. 

30 ряд (лиц): последний ряд клина. Вяжем лицевыми до конца, провязав все петли с оборотом 

вместе лицевой. 

 

Подробнее о том, как вязать клин, можно посмотеть тут: 

https://youtu.be/EeyWg9NbfqM  

 

Собираем шапочку: 

И наконец заключительные штрихи в создании нашей шапочки - сшиваем ее трикотажным швом и 

красиво закрываем макушку. 

Трикотажный шов "петля в петлю"  применяется при вязании спицами. Шов служит для 

соединения деталей по открытым петлям. Такой шов совершенно не заметен. Я не изобретаю 

велосипед. Этот шов известен и используется многими рукодельницами. 

Для выполнения шва понадобится оставить свободный конец нити длиной в 3 раза больше, чем 

шов. Сшиваемые детали складывают открытыми петлями друг к другу. 

Также шов "петля в петлю" можно выполнять прямо со спиц или сначала слегка отпарив детали - 

смотря как удобнее. Я иногда одеваю петли на две спицы и закрываю уже с них. Так я точно 

уверена, что они у меня не убегут. 

Запомните правило:  при выполнении трикотажного шва игла входит в одну и ту же петлю 2 раза: 

сначала за одну ее стенку, затем за другую. 
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• Иглу вводят снизу вверх сначала в кромочную петлю нижнего, а 

потом и верхнего ряда, потом сверху вниз снова в кромочную петлю 

нижнего ряда и выводят движением снизу вверх из второй петли 

нижнего ряда. 

• Иглу вводят снова сверху вниз в кромочную петлю верхнего ряда и 

выводят снизу вверх из второй петли верхнего ряда. Далее иглу вводят 

сверху вниз во вторую петлю нижнего ряда и снизу вверх в соседнюю 

третью петлю. 

• Повторяют эти движения, проходя за 1 стежок либо 2 петли 

верхнего, либо 2 петли нижнего ряда, соединяя их соседние стенки: 

Трикотажный шов - https://youtu.be/3lTn76Lg7Yk  

• Как аккуратно закрыть макушку также можно посмотреть в видео 

ролике: 

Закрытие макушки - https://youtu.be/BlmfNwMU7Bw  

• Первые 3 ряда, связанные контрастной нитью распускаем после 

сшивания! 

Поздравляю, наша стильная шапочка готова! Носите с удовольствием! 
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  Двухсторонняя шапка «Пёрышки» 
Все права защищены. Для индивидуального, некоммерческого использования! Продажа, 

несанкционированный перенос, копирование, повторная публикация, распространение и любое другое коммерческое 
использование запрещены. Автор Людмила Аксеник @mrs_knowall 

 

 

 
 



 2 

Материалы:  

• Пряжа  

1. ангора Регина плюс, 70% ангоры, 30% полиамида, 125 м в 25 г в 2 

нити. Расход 2 моточка. 

2. меринос 100% метраж 95 м в 50 г в 1 нить, расход 1-1,25 моточка. 

• Спицы 3,5 круговые с леской 40-45 см для основного полотна и №3 для 

наборного края (диаметр спиц зависит от вашей плотности вязания) 

• Крючок, маркеры для вязания. 

Петельная проба в 10 * 10 см – 17 петель на 25 рядов после ВТО 
двухсторонним жаккардом. 
 Обязательно связать образец и попасть в указанную плотность! Если вы 
вяжете свободно рекомендую взять спицы на 0.25-0,5 тоньше. 
Размерный ряд: для взрослых - 57-60 см, 54-56 см. Длина шапки 26 см 
Детский размер 52-54. Длина шапки 24 см. 
 
Техники вязания  

• Итальянский набор на одну спицу 

• Закрытие петель иглой 

• Двухсторонний жаккард 

Шапка вяжется двумя цветами одновременно 
 
Выкройка 
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1. 

Итальянский набор 
Начальный ряд для 1х1 резинки набирать на спице на 0,5 мм тоньше чем та, 
которой будете вязать резинку. Это позволяет избегать дальнейшего 
растяжения краев при носке.  
Для набора используйте одну спицу, а свободный конец нитки оставьте в три 
раза длиннее, чем длина края.  
Начальная петля фиксирующая скользящая (при вязании поворотных рядов) 
 

  
 
Нитку обводим вокруг большого и указательного пальцев левой руки, оба 
конца придерживаем маленьким и безымянным пальцами, средний палец 
регулирует напряжение нити. Спицу подвести под нить сверху с лева, спицу 
развернуть, сформировав первую петлю и держа конец спицы правой рукой. 

      
 
*Спицу подвести под нить, идущую от большого пальца, а захватить нить, 
идущую от указательного пальца и вытянуть как при лицевом бабушкином 
вязании, закрепить. Так образовалась вторая петля. 
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Спицу подвести под нить, идущую от указательного пальца с правой 
стороны, а захватить нить, идущую от большого пальца сверху и вытянуть как 
при изнаночном бабушкином вязании, закрепить. Появилась третья петля.* 

 
Повторяем от * до * до желаемого количества петель, последняя петля также 
классическая фиксирующая (при поворотных рядах) закончить, развернуть. 
Получаем такой результат. Этот начальный ряд уже подходит для вязания 
края из 1х1 резинки, меняем спицу на 0,5 мм толще и вяжем нужное 
количество рядов. 
Полая (двойная резинка) 1х1 

▪ первую петлю вяжем лицевой, следующую петлю надо снять как 

изнаночную, то есть предварительно расположив рабочую нить перед 

левой спицей, третью петлю вновь вяжем лицевой. Продолжаем 

выполнять это чередование лицевой петли и снятия петли изнаночным 

приемом до тех пор, пока не будут провязаны все петли ряда. 

▪ второй ряд прямой тубулярной резинки 1 х 1 вяжется точно также, как 

и первый ряд, но должно получиться так, что над лицевой петлей 

первого ряда вы будете снимать петлю, как изнаночную, а над снятой 

петлей первого ряда будете провязывать лицевую петлю второго ряда.  

Схема 

+ - кромочная 
U- снять петлю не провязывая, нить перед работой 
Квадрат - лицевая 

 

 

http://knitting-croche.ru/kc/wp-content/uploads/2014/06/tubulyarnaya-rezinka-shema.png
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2. 

Закрытие петель иглой 

Провязать два последних ряда полой резинкой и выполнить закрытие по 

схеме на картинке. 

 

Игла вводится в две изнаночные таким способом, что две внутренние стенки 

развернуты друг от друга. 

    

Для удобства при сшивании двух изнаночных смотрите с обратной стороны. 

Если вы все сделали правильно – у вас должна образоваться имитация 

лицевой петли. 
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Схема жаккарда для снуда 
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Схема жаккарда для размеров 57-60 
 

 
 
 
 
 
 
 



 8 

 
 
Для размера 54-56 
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Для размера 52-54  
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Начало работы 
В работе используются 2 мотка одновременно. 
С двух нитей на 1 спицу № 3 набрать итальянским набором  137 (151, 161) 
петлю или по 68 (74, 80) петель каждого цвета. 
Первая петля сдвоенная, после провязывания первого ряда идет в роспуск. 
 

  
 

  
 
Первый ряд вяжется не замыкая петли в круг полой резинкой, отличие лишь 
в том, что петли одного цвета вяжутся лицевыми, петли другого цвета 
изнаночными и по факту получается лицевое полотно с каждой стороны. 
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Провязав первый ряд замыкаем вязание в круг, обозначаем начало ряда 
маркером, меняем спицы на 3,5 и вяжем 2 (4, 4)  круговых ряда. 
Далее, в 3м (5м, 5м) ряду приступаем к вязанию схемы для вашего размера. 
При вязании схемы двухсторонним жаккардом принцип полой резинки 
сохраняется, только в петлях рисунка идет смена цвета на противоположный.  
Подробнее о принципе вязания рисунков в этой технике можно 
ознакомиться на видео по ссылке 
 
 https://youtu.be/fbJpqh9ourU 
 
 
Вязать вверх всю схему целиком 44 (48, 48) рядов и в ширину 2 раппорта. 
Итого провязано 47 (53, 53) ряда. Еще 1 ряд полой резинкой и приступить к 
формированию макушки. 
Необходимо разделить шапку на 4 части, отметив маркерами места убавок. 
 
От маркера начала ряда провязать 6 (7, 8) петель лицевыми (изнаночными), 
убавка лицевыми с наклоном влево (переставить внутреннюю изнаночную 
петлю и соседнюю лицевую местами, так чтобы вначале стояли 2 лицевые и 
провязать их с наклоном влево лицевой), затем убавка двух внутренних 
изнаночных с наклоном влево, 1 лиц., 1 изн., 2 лицевые вместе с наклоном 
вправо (так же переставить местами 1 изн. и 1 лицевую, чтобы они 
образовывали пары), 2 изн. изнаночной с наклоном вправо, 12 (13, 15) 
лиц/изн., 2 лиц. вместе с наклоном влево, 2 изн. вместе с наклоном влево, 1 
лиц., 1 изн., 2 лиц. вместе с наклоном вправо, 2 изн. вместе с наклоном 
вправо, 12 (14, 15) лиц./изн., 2 лиц. вместе с наклоном влево, 2 изн. вместе с 
наклоном влево, 1 лиц., 1 изн., 2 лиц. вместе с наклоном вправо, 2 изн. 
вместе с наклоном вправо, 12 (13, 15) лиц./изн., 2 лиц. вместе с наклоном 

https://youtu.be/fbJpqh9ourU
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влево, 2 изн. вместе с наклоном влево, 1 лиц., 1 изн., 2 лиц. вместе с 
наклоном вправо, 2 изн. вместе с наклоном вправо, 6 (7, 7) лиц./изн. 
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Убавки для размера 52-54 в 49, 52, 54, 56, 58, 59, 60 рядах. (остаток 12 петель) 
 
Для размера 54-56 в 55, 58, 60, 62, 64, 66, 67, 68 (через клин) рядах.  (остаток 
14 петель) 
 
Для размера 57-60 в 55, 58, 61, 63, 65, 67, 69, 70 рядах. (остаток 12 петель) 
 
Оставшиеся петли стянуть каждую своим цветом, закрепить и спрятать 
кончики между слоями шапки. 
 

Бонус 
 Снуд для комплекта вяжется так же двухсторонним жаккардом. Расход на 
30% больше пряжи, чем на шапку. 
Набрать на спицы № 3 на 15 петель больше каждого цвета итальянским 
набором с двух нитей, чем на шапку нужного вам размера, провязать первый 
ряд, соединить вязание в круг, повесить маркер начала ряда. 
Перейти на спицы № 3,5 и провязать вверх 39 рядов, разделить снуд 
визуально на 4 части (поровну) и выполнить схему одинарного пера в 3й 
части снуда. 
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И продолжить вверх еще 40 рядов. Итого провязано 100 рядов. 
Закрыть петли снуда иглой, имитируя итальянский набор. 
 
 
Провести ВТО (стирать в теплой воде с жидким средством для шерсти, 
сушить горизонтально) Ваш комплект готов, носите с удовольствием. 

 





  Набираем на круговые спицы 6 мм / 30 см классическим 
способом 60 (66) 72 петли.
  Начинаем вязание с резинки 1 на 1 (1 лицевая 1 
изнаночная)
  В последующих 5 рядах вяжем над лицевыми петлями 
лицевые, над изнаночными – изнаночные.
  Прибавки:
    С 6-го ряда начинаются прибавки. Делим все петли на 6 
частей, и после каждой части прибавляем 1 петлю при 
помощи скрещенного накида (делаем накид рабочей нитью 
«к себе» и перекрещиваем его на спице) весь 6-ой ряд 
провязываем лицевыми петлями.
    Т.е. к примеру если изначально набирали 60 петель, 
делим 60 на 6, получается 10, каждую 11-ю петлю – делаем 
накид и начинаем отсчет снова. До конца ряда.
  7-й ряд вяжется без прибавок изнаночными петлями.
Далее все четные ряды провязываем лицевыми петлями, 
нечетные - изнаночными петлями, прибавки делаем в 
каждом четном ряду. Все изнаночные ряды без прибавок.
    С 8-го ряда перейти на спицы 8 мм / 30 см. Прибавки делать 
через каждые 11 петель, в 10-м ряду через каждые 12  петель т.д.
  Прибавки нужно сделать еще в 4-х следующих четных рядах.

БЕРЕТ

Pattern «Берет» Rainbow Bird1



Pattern «Берет» Rainbow Bird2

  После последнего ряда с прибавками провязываем 
последний изнаночный ряд и переходим на убавки.
  Убавки:
  Убавки делаем в лицевых рядах, изнаночные просто 
провязываем без убавок.
    Чтобы сделать убавки считаем сумму общего количества 
петель находящееся на спицах, вычитаем из результата 6, 
получившееся число делим на 6.
  Т.е. к примеру у вас на спицах 90 петель:
  90-6=84, 84/6=14.
    Следующий лицевой ряд вы начинаете с провязывания 
вместе двух лицевых петель, далее провязываете 14 
лицевых, потом опять две петли вместе и далее 14 лицевых и 
т.д.
  Далее изнаночный ряд.
    В следующем лицевом ряду провязываем две первые 
петли вместе изнаночной и следующую убавку делаем через 
13 петель и т.д.
  Со следующего лицевого ряда перейти на спицы 6 мм / 30 см.
  Делать убавки, пока в каждом клине берета не останется 
по 4-5-6 петель.
    После последнего изнаночного ряда (обязательно после 
изнаночного) все оставшиеся петли надеть на рабочую нить 
и спрятать внутри хвостик.


